



薪火相傳 永續傳承 慈懿飛揚三十



慈懿飛揚
三十週年紀念影片

◎吳甜妹 林軒宏 周宸億

「薪火相傳，永續傳承，慈懿飛揚三十」，是今年慈懿道院舉辦此次活動的主軸。

民國 79 年（1990），黃天賜點傳師、王榮華壇主帶領所有前賢大德們開始建設莊嚴的慈懿道院；民國 81 年（1992），由老前人親臨主持開壇典禮，一艘大法船在花蓮正式啟航。

在這 30 年的歲月裡，慈懿道院上下秉持著老前人「道本一體，理無二致」、袁前人「老實修行，以身示道」的修辦理念，讓花蓮道務扎根、成長、茁壯，才有今日道務宏展的大道場；並以淨化人心為己任，深耕花蓮，推

展道務，對於社會公益更是長期默默付出。

同時為發揚與傳承中華傳統文化，力推以孝傳家的觀念，慈懿道院長期致力於品德教育，並開設適合各年齡層的心靈課程，培養人們正向思考的人生觀。我們的希望在下一代，為推動讀經教育向下扎根，慈懿道院開辦讀經班、青年班，從教育上著手，透過長期的潛移默化，希望讓孩子們可以肯定自我、了解自我，將來成為國之棟梁。近幾年，來自各地的前賢大德，更是慈懿道院推動道務一大助緣，在大家的共同努力下：



▲ 與會貴賓大合影。



▲ 小朋友們的精采表現吸引大家的目光。

◎民國 95 年（2006），正式登記，從私建（私人建立並管理之寺廟）變更為募建（由信徒或大眾以捐助為目的而建），並成立了慈懿道院管理委員會。

◎民國 100 年（2011），建設了無障礙設施。

◎民國 101 年（2012），開通了聯外道路，也是一條莊嚴的康莊大道，更是一條安全回理天的路。

◎民國 108 年（2019），我們變更了這片土地為宗教專用區。目前更積極辦理整體建築物合於法規，成果指日可待。

慈懿道院歷年致力於鄉鄰關懷及讀經教育推廣，在鄰里間持續付出關懷，包括年節送暖、長者照顧，以及知識薪火相傳；也積極推動兒童讀經教育，啟發未來主人翁的智慧潛能，讓古聖先賢的仁德風範永續傳承。慈懿道院展望道務宏展的未來，必須仰

賴全體道親堅持修辦的信念，恪遵四維綱常之古禮、洗心滌慮、借假修真、恢復本性之自然、啟發良知良能之至善，進而能己立立人、己達達人、挽世界為清平、化人心為良善、冀世界為大同。

民國 111 年（2022），隨著 30 週年的到來，我們更堅定修道理念的正確方向，上天慈悲給予我們最好的修持環境，並賦予每位前賢大德重大使命，期盼慈懿全體道親在點傳師引領下，用更積極、更發心的腳步，度化更多有緣種子。

為了歡慶慈懿道院 30 週年，特別舉辦「慈懿飛揚 30 週年慶」活動，有園遊會義賣、蔬食市集、摸彩、才藝表演等，現場約有 20 個蔬食攤位，讓與會民眾品嚐到各式各樣美味的無肉料理，而當天義賣所得，捐出部份金額給社福團體，期盼送暖給需要的人們。中堂同時進行點心燈開智慧，共引度 13 眾求道，相信有大家的共同愿



▲ 各道場共襄盛舉，呈現各式美味蔬食。

力，期待的彌勒娑婆世界——「蓮花邦」，很快就能實現在你我眼前。

30週年慶當天，首先由劉定文總領導點傳師慈悲敲響愛心鑼，為活動揭開序幕。各界貴賓與各單位代表紛紛到場共襄盛舉，而30週年慶的園遊會適逢五年一次的蔬食市集，因此特別集結花蓮各道場前賢大德共同參與，有寶光崇正、寶光玉山、寶光建德、發一崇德、發一天元、興毅義和道場愛祥單位等，另有部立花蓮醫院提供醫護站服務、花蓮地方稅務局安排宣導等。市集中的美味料理琳琅滿目，有素肉丸、素蚵仔煎、蘿蔔糕、香菇素羹湯、智慧糕、關東煮、草仔粿、老麵饅頭、炒米粉、滷豆干、藥膳湯、酸辣湯、油飯、素粽、炒麵、滷蛋、刈包、各式漢堡、火腿吉士堡、傳統豆花、特調珍珠奶茶、自製特調咖啡、高麗菜餅、DIY豆腐乳、素食



▲ 摸彩活動帶來驚喜連連。

XO醬、養生茶包、阿嬤古早嚴選素紅糟、海珊瑚、香酥芋頭捲、毛豆、純手工素魚、素烏魚子等各式素料、客家麻糬、現摘無毒蔬菜跟水果等，均是由各道場精心製作與準備之手工料理和商品。

活動中，也邀請各道場或單位熱情襄助精彩的表演節目，有興毅道場、寶光玉山國樂團、明義國小愛心舞蹈團等，此外，還有讀經小天使田恩社的小提琴獨奏、林揚順前賢表演繞口令、玉里天純講堂莊連旺點傳師表演葉笛吹奏、慈懿及五穀宮親子讀經班等團體帶來一連串精采的表演。

活動當中，也特別呼籲民眾共同遵守防疫相關規定，參與活動時要佩戴口罩，亦請大家自備環保餐具、環保杯，一起動手做環保。精彩而豐富的活動，在一片歡樂中畫下句點。